Тест «Колебания и волны».

1.Какое из перечисленных ниже движений является механическим колебанием?

1) движения качелей;

2) движение мяча, падающего на землю.

а) только 1;             б) только 2;          в) 1 и 2;                г) ни 1, ни 2.

2. Какое из перечисленных ниже колебаний является свободным?

1) колебания груза, подвешенного к пружине, после однократного его отклонения от положения равновесия;

2) колебания диффузного громкоговорителя во время работы приемника.

а) только1;         б) только 2;            в) 1 и 2;             г) ни 1, ни 2.
3. За 4 с маятник совершает 8 колебаний. Чему равен период колебаний?

а) 0,5 с;               б) 4 с;             в) 8 с;             г) 32 с. 

4. За 4 с маятник совершает 8 колебаний. Чему равна частота колебаний?

а) 2 Гц;    б) 4 Гц;      в) 8 Гц;      г)  0,5 Гц;             д) нет верного ответа.

5. Как изменится период колебаний груза на пружине, если жёсткость пружины увеличить в 4 раза?

а) уменьшится в 2 раза;               б) увеличится в 2 раза;

в) увеличится в 4 раза;                 г) уменьшится в 4 раза.       

6. Как изменится период колебаний математического маятника, если его длина уменьшится в 9 раз?

а) уменьшится в 3 раза;                        б) увеличится в 3 раза;

в) увеличится в 9 раз;                           г) уменьшится в 9 раз.

7. Каков примерно период колебаний математического маятника длиной 10 м? (ġ = 10 м/с2 )

а) 6 с;             б) 1/6 с;               в) 1 с;                г) 10 с.         

8. Происходит ли перенос вещества и энергии при распространении бегущей волны в упругой среде?

а) энергии – нет, вещества – да;        б) энергии и вещества – да;

в) энергии – да, вещества – нет;        г) нет верного ответа.

9. Период колебаний частиц воды равен 2 с, а расстояние между соседними гребнями волн равно 6 м. Определите скорость распространения этих волн.

а) 3 м/с;           б) 12 м/с;             в) 1/3 м/с;                 г) 5 м/с.

10. В одной и той же среде распространяются волны с частотой 5 Гц и 10 Гц. Какая волна распространяется с большей скоростью?

а) 5 Гц;         б) скорости одинаковы;   в) 10 Гц.

11. Определите длину волны, если скорость равна 1500 м/с, а частота колебаний равна 500 Гц.

а) 3 м/с;         б) 1/3 м/с;            в) 750 000 м.

12. Две волны распространяются в одной и той же среде: первая имеет длину 5 м, а вторая 10 м. Одинаковы ли частоты вибраторов, возбуждающих эти волны?

а) частоты вибраторов равны;      б) частота первого вибратора меньше в 2 раза;

в) частота первого вибратора больше в 2 раза.

